

Для блага поколений

- К нам поступило обращение Международного совета архивов по поводу празднования Международного дня архивов 9 июня 2016 года - с предложением поделиться опытом, показать важность нашей профессии для всех, организовать выставку, презентацию, открыть архив для публики, рассказать о нашей работе – выбор мероприятия по случаю Международного дня архивов 2016 года за нами. Мы решили присоединиться к участию в праздновании путем проведения ряда мероприятий. Надо сказать, что мы их проводим и без обращений, поэтому я расскажу о последних мероприятиях, проведенных нашим архивным отделом.

Впервые в этом году мы организовали выездную выставку архивных документов под названием «Родом из XVIII века...». Она была посвящена 235-й годовщине образования села Верх-Чуманка, ее презентация состоялась в Верх-Чуманской школе. Экскурсия по выставке началась словами местного поэта Василия Васильева: «Кто я таков? Откуда родом? Кто прадед мой? И кто мой дед?». Мы попытались заставить присутствующих задуматься о своих корнях и своих истоках.

История Верх-Чуманки насчитывает более двухсот лет: «... в 1871 году крестьяне д. Чингизской Евтифей Ильиных с братьями и другие той же деревни крестьяне общим числом 60 душ мужского пола переправились через Обь и основали д. Верх-Чуманскую».

Вниманию учащихся школы и их учителей были представлены наиболее интересные архивные документы, отражающие историю села: протоколы заседаний исполкома Верхчуманского сельского Совета за 1929-1945 годы, протоколы сходов граждан за 1938-1939 годы, фотоальбомы, публикации из районной газеты «Колхозник», акты о закреплении земли в вечное пользование колхозов, поэтические сборники Ю.А. Княженцева, который некоторое время жил и писал стихи в Верх-Чуманке, и ряд других документов.

Статистические сведения об изменении численности населения с. Верх-Чуманка с 1871 по 2016 годы, электронные образы документов из краевого архива, фотографии верхчуманцев, хранящиеся в нашем архиве, документы из коллекции личного происхождения У.С. Букреевой – легли в основу элект-

Наш календарь изобилует знаменательными, памятными датами, профессиональными праздниками. Вот и 9 июня обозначено как Международный день архивов, что говорит об общественной и государственной важности этих хранилищ истории народов и государств, отдельных личностей. Сегодня на эту тему говорит начальник архивного отдела Администрации района О.Н. Горбоносова:



ронной презентации, демонстрировавшейся на выставке.

В ходе же всего общения ребята задавали вопросы, высказали желание передать в архив документы своих родных, приехать в архив вместе со своим учителем Т.В. Паршуковой для изучения документов.

2016 год - юбилейный и для других сел нашего района: 220 лет исполняется селу Верх-Пайва, 240 лет – Паклино. Возможно, аналогичные выставки состоятся и по истории этих сел.

Еще одно мероприятие прошло в зале заседаний Администрации района 3 июня, на котором присутствовали ответственные за делопроизводство и архив организаций – источников комплектования архивного отдела.

Традиционный семинар по делопроизводству (а они у нас проводятся регулярно) начался с мастер-класса «Корни и крона: как работать с родословной». Все собравшиеся в зале так или иначе связаны с архивными документами: или в процессе своей деятельности создают документы, поступающие позднее в архивы, или непосредственно работают с архивом. При этом не все знают, как можно использовать архивы для изучения истории своей се-

мы, да и вообще, с чего начать эту непростую работу. Присутствовавшие были ознакомлены с методикой составления родословной, основными этапами изучения истории семьи, была предоставлена подборка видов документов, используемых для составления родословной, в том числе электронных образцов документов (метрические книги, списки переселенцев, ревизские сказки и т.д.). Основное внимание было уделено изучению семейного архива, составлению персональных генеалогических карточек, а также возможным путям поиска информации в архивных учреждениях и с помощью интернет-ресурсов.

Дальнейшая работа на семинаре продолжилась по вопросам ведения части документов в электронном виде, изменения сроков хранения документов по личному составу. Заместитель главы администрации Верх-Пайвинского сельсовета Л.Н. Соловьева поделилась опытом обработки архивных документов (на примере хозяйственных книг), находящихся в плохом физическом состоянии. Это текущая рутинная работа, но очень необходимая для сохранения наших архивов.